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ПРАВИЛА БЛАГОУСТРОЮ 

населених пунктів Слобожанської селищної ради 
  

Розділ 1. Загальні положення 

1.1. Правила благоустрою населених пунктів Слобожанської селищної ради  (далі - Правила) 
є нормативно-правовим актом, яким встановлюються економічні, екологічні, соціальні та 

організаційні засади благоустрою Слобожанської селищної ради, порядок благоустрою та 

утримання території об’єктів благоустрою території селищної ради, регулюються права та 

обов’язки учасників правовідносин у сфері благоустрою території селищної ради, 
визначається комплекс заходів, необхідних для забезпечення чистоти і порядку. 
. 

1.2. Правила благоустрою розроблені на підставі вимог чинного законодавства України, 
Типових правил благоустрою території населеного пункту, затверджених Міністерством 

регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 

27.11.2017 №310, регулюють права та обов’язки учасників правовідносин у сфері благоустрою 

територій селища та сіл Слобожанської селищної територіальної громади визначають 

комплекс заходів, необхідних для забезпечення чистоти та порядку в населених пунктах. 
1.3. Дія Правил благоустрою поширюється на всю територію селища та сіл та є обов’язковими 

для виконання усіма фізичними та юридичними особами на території населених пунктів 

Слобожанської селищної територіальної громади. 
1.4. У Правилах благоустрою наведені нижче терміни   та вживаються в таких значеннях: 
 

Балансоутримувач - власник або юридична особа, яка за договором з власником утримує на 

балансі відповідне майно, а також веде бухгалтерську, статистичну та іншу передбачену 

законодавством звітність, здійснює розрахунки коштів, необхідних для своєчасного 

проведення капітального і поточного ремонтів та утримання, а також забезпечує управління 

цим майном і несе відповідальність за його експлуатацією згідно з законом. 
Благоустрій населених пунктів - комплекс робіт з інженерного захисту, розчищення, 
осушення та озеленення території, а також соціально-економічних, організаційно-правових та 

екологічних заходів з покращення мікроклімату, санітарного очищення, зниження рівня шуму 

та інше, що здійснюються на території населеного пункту з метою її раціонального 

використання, належного утримання та охорони, створення умов щодо захисту і відновлення 

сприятливого для життєдіяльності людини довкілля. 
Відходи - будь-які речовини, матеріали і предмети, що утворилися у процесі виробництва чи 

споживання у процесі людської діяльності і не мають подальшого використання за місцем 

утворення чи виявлення та яких їх власник повинен позбутися шляхом утилізації чи 

видалення. 
Тверді відходи – залишки речовин, матеріалів, предметів, виробів, товарів, продукції, що не 

можуть у подальшому використовуватися за призначенням. 
 

Вулично-дорожня мережа - призначена для руху транспортних засобів і пішоходів мережа 

вулиць, доріг загального користування, внутрішньо квартальних та інших проїздів, тротуарів, 
пішохідних і велосипедних доріжок, а також набережні, майдани, площі, місця паркування, 
зупинки транспорту, вуличні автомобільні стоянки з інженерними та допоміжними 

спорудами, технічними засобами організації дорожнього руху. 
Автомобільна дорога, вулиця (дорога) - частина території, в тому числі в населеному пункті, 
призначена для руху транспортних засобів і пішоходів, з усіма розташованими на ній 



спорудами (мостами, шляхопроводами, естакадами, надземними і підземними пішохідними 

переходами) та засобами організації дорожнього руху, і обмежена по ширині зовнішнім краєм 

тротуарів чи краєм смуги відводу. Цей термін включає також спеціально побудовані тимчасові 
дороги, крім довільно накатаних доріг (колій). 
. Газон - певна ділянка однорідної території зі штучним дерновим покривом, який створюється 

посівом і вирощуванням дерноутворювальних трав (переважно багаторічних) для 

декоративних, спортивних, ґрунтозахисних або інших цілей. 
Громадське місце – ті частини будь-якої будівлі, земельної ділянки, вулиці водного шляху або 

інших місць, які доступні або відкриті для населення постійно, періодично або час від часу. 
Громадськість -одна чи більше фізичних або юридичних осіб, їх об’єднання, організації або 

групи. 
Домашні тварини -собаки, коти та інші тварини, які протягом тривалого історичного періоду 

традиційно утримуються і розводяться людиною, а також тварини видів чи порід штучно 

виведених людиною для задоволення естетичних потреб і потреб у спілкуванні, що як 

правило, не мають життєздатних диких популяцій, які складаються з особин з аналогічними 

морфологічними ознаками, та існують тривалий час у їх природному ареалі. 
Дорожнє покриття - укріплені верхні шари дороги, що сприймають навантаження від 

транспортних засобів. 
Закріплена територія – територія, яка закріплена за суб’єктами господарювання рішенням 

виконавчого  комітету Слобожанської селищної ради. 
Зелені насадження (дерева, газони, квітники), у тому числі снігозахисні та протиерозійні, 
уздовж вулиць і доріг, у парках, скверах, на алеях, бульварах, у садах, інших об’єктах 

благоустрою загального користування, санітарно-захисних зонах, на прибудинкових та інших 

територіях; 
Заходи з благоустрою - роботи щодо відновлення, належного утримання та раціонального 

використання територій, охорони та організації упорядкування об’єктів благоустрою з 

урахуванням особливостей їх використання. 
Інформаційна табличка- це табличка, що розміщується на фасаді будинку, будівлі або 

споруди, в якому фізична або юридична особа займає приміщення, розташована біля входу в 

таке приміщення, на дверях або на склі вітрини, та містить лише інформацію про 

зареєстроване найменування,, належність та час роботи фізичної або юридичної особи,  
загальною площею до 1 м2  

Квітник – ділянка геометричної або довільної форми з посадженими одно або багаторічними 

квітковими рослинами. 
Клумба – квітник правильної геометричної форми у вигляді кола, квадрата, прямокутника, 
тощо. 
Кладовище - відведена в установленому законом порядку земельна ділянка з облаштованими 

могилами та іншими будівлями та спорудами, призначеними для організації поховання та 

утримання місць поховань. 
Майданчик сезонної торгівлі - об’єкт благоустрою, на якому надаються в тимчасове 

користування місця для продажу товарів та надання послуг сезонного характеру. 
Мала архітектурна форма некомерційного призначення - штучний архітектурно-об’ємний 

елемент (бесідки, ротонди, арки, павільйони, знаки та ін.). 
Мала архітектурна форма – це елемент декоративного чи іншого оснащення об’єкта 

благоустрою. До малих архітектурних форм належать: альтанки, павільйони, навіси; паркові 
арки(аркади) і колони  вуличні вази, вазони і амфори, декоративна та ігрова скульптура, 
вуличні меблі(лавки, лави, столи); сходи балюстради; паркові містки; огорожі, ворота, грати; 
інформаційні стенди, дошки , вивіски; інші елементи благоустрою, визначені чинним 

законодавством України. 
Механізоване прибирання - прибирання території із застосуванням поливомиючих, 
підмітально-прибиральних, снігоприбиральних та інших машин і механізмів. 
Міст - споруда, призначена для руху через річку, яр та інші перешкоди, межами якої є початок 

і кінець пролітних споруд. За класами мости поділяються на: малі - довжиною до 25 м, середні 
- довжиною до 100 м, великі - довжиною більше ніж 100 м, позакласові - довжиною більше 

ніж 500 м. 



Небезпечні відходи   -відходи , що мають такі фізичні, хімічні, біологічні чи інші небезпечні 
властивості, які створюють або можуть створити значну небезпеку для навколишнього 

середовища і здоров’я людини та які потребують спеціальних методів і засобів поводження з 

ними. 
Об’єкт комунальної власності- будинок, споруда, елемент вуличного обладнання, територія 

на відкритій місцевості у межах селища та сіл які перебувають  у комунальній власності його 

територіальної громади. 
Об’єкт культурної спадщини - визначне місце, споруда (витвір), комплекс (ансамбль), їхні 
частини, пов’язані з ними рухомі предмети, а також території чи водні об’єкти, інші природні, 
природно-антропогенні або створені людиною об’єкти незалежно від стану збереженості, що 

донесли до нашого часу цінність з археологічного, естетичного, етнологічного, історичного, 
архітектурного, мистецького, наукового чи художнього погляду і зберегли свою 

автентичність. 
Пам’ятка - об’єкт культурної спадщини, який внесено до Державного реєстру нерухомих 

пам’яток України. 
Парк - самостійний архітектурно-організаційний комплекс, який виконує санітарно-гігієнічні 
функції і призначений для короткочасного відпочинку населення. 
Паспорт прив’язки тимчасової споруди- комплект документів, в яких визначено місце 

встановлення тимчасової споруди на топографо-геодизичній основі, схему благоустрою 

прилеглої території, текстові та графічні матеріали щодо естетичного і кольорового 

забезпечення об’єкта. 
Паспорт зовнішнього оздоблення фасаду - документ, в якому визначається матеріал 

оздоблення, кольорові рішення фарбування фасадів та їх елементів, що окремо погоджується 

органами архітектури. 
Прибудинкова територія - територія навколо будинку, визначена актом відповідного органу 

місцевого самоврядування на право власності чи користування земельною ділянкою і 
призначена для обслуговування будинку. 
Проїзна частина - частина автомобільної дороги, що безпосередньо призначена для руху 

транспортних засобів. 
Побутові відходи – відходи, що утворюються в процесі життя і діяльності людини у житлових 

та нежитлових будинках(тверді, великогабаритні, ремонтні,  рідкі, крім відходів, пов’язаних з 

виробничою діяльністю підприємств) і не використовуються за місцем їх накопичення. 
Зовнішня реклама - реклама, що розміщується на спеціальних тимчасових і стаціонарних 

конструкціях, розташованих на відкритій місцевості, а також на зовнішніх поверхнях 

будинків, споруд, на елементах вуличного обладнання, збоку, поряд або над проїжджою 

частиною вулиць і доріг. До обладнання зовнішньої реклами відносяться опори, блоки тощо. 
Рекламні засоби - засоби, що використовуються для доведення реклами до її споживача. До 

рекламних засобів (спеціальних конструкцій) відносяться тимчасові та стаціонарні рекламні 
засоби (світлові та несвітлові, наземні та не наземні, плоскі та об’ємні стенди, щити, панно, 
транспаранти, таблички, короби, механічні, динамічні, електронні табло, екрани, панелі, 
тумби, складні просторові конструкції тощо). 
Малогабаритний рекламний засіб – конструкція, одна площина якої не перевищує 18кв.м. 
 

Реконструкція будинків та споруд - комплекс будівельних робіт та організаційно-технічних 

заходів пов’язаних із зміною техніко-економічних показників або використання об’єкта за 

новим призначенням у межах існуючих будівельних габаритів. 
Ремонт - комплекс операцій з відновлення стану об’єкта та (або) збільшення його 

довговічності. 
Ремонт  поточний - комплекс ремонтно-будівельних робіт та організаційно-технічних 

заходів, спрямованих на приведення у справний стан зношених конструкцій будівлі, систем 

інженерного обладнання, відновлення експлуатаційних характеристик будівлі і не пов’язаних 

зі зміною її техніко-економічних показників; 
Ремонт капітальний - комплекс ремонтно-будівельних робіт, пов’язаних з відновленням або 

покращенням експлуатаційних показників із заміною або відновленням несучих або 



огороджувальних конструкцій та інженерного обладнання без зміни будівельних габаритів 

об’єкта та його техніко-економічних показників. 
Ручне прибирання - прибирання на відповідній території вручну шляхом збирання 

випадкового сміття, підмітання мітлою, прибирання сміття, снігу, льоду лопатою, видалення 

їх за допомогою інших засобів. 
Сквер - упорядкована й озеленена ділянка, яка є елементом архітектурно-художнього 

оформлення міста та призначена для короткочасного відпочинку населення. 
Спортивні споруди - окремі будівлі і комплекси споруд, призначені для оздоровчих та 

навчально-тренувальних занять, а також змагань з різних видів спорту. 
Спеціальні конструкції -тимчасові та стаціонарні рекламні засоби (світлові та несвітлові, 
наземні(повітряні), плоскі та об’ємні стенди, щити, панно, транспаранти, троли, таблички, 
коробки, механічні, динамічні, електронні табло, екрани, панелі, тумби, складні просторові 
конструкції, аеростати, повітряні кулі тощо),які використовуються для розміщення реклами. 
Суб’єкти у сфері благоустрою селища та сіл -органи державної влади та органи місцевого 

самоврядування, підприємства, установи, організації, фізичні особи-підприємці, органи 

самоорганізації населення, громадяни та особи без громадянства. 
Тверді відходи- залишки речовин, матеріалів, предметів, виробів, товарів, продукції, що не 

можуть  у подальшому використовуватися за призначенням. 
Територія зелених насаджень – ділянка землі, на якій розміщена рослинність природного чи 

штучного походження (деревна, чагарникова, квіткова або трав’яна рослинність)на території 
Слобожанської селищної територіальної громади. 
Територія - сукупність земельних ділянок, які використовуються для розміщення об’єктів 

благоустрою населених пунктів:, парків, скверів, бульварів, вулиць провулків, узвозів, 
проїздів, шляхів, площ, майданів, прибудинкових  територій, кладовищ, рекреаційних, 
оздоровчих, навчальних, спортивних, історико-культурних об’єктів, об’єктів промисловості, 
комунально-складських та інших об’єктів у межах населеного пункту. 
Тимчасова споруда – споруда торговельного, побутового, соціально культурного чи іншого 

призначення, у тому числі для здійснення підприємницької діяльності, що виготовляється з 

полегшених конструкцій з урахуванням основних вимог до споруд , визначених технічним 

регламентом будівельних виробів, будівель і споруд, і встановлюється тимчасово, без 

улаштування фундаменту. До тимчасових споруд відносяться: кіоски, павільйони, намети для 

сезонного продажу товарів, холодильне обладнання (низькотемпературні прилавки) 
авторозвозки, автокафе, лавки -автопричепи, спеціальне торгівельно-технологічне 

обладнання, розноски, лотки/ ємності, будь-які предмети, на яких є можливість розміщення 

об’єктів торгівельної або іншої діяльності, торгівельні ряди, торгівельні автомати, літні 
майданчики, тимчасові майданчики дитячі атракціонні чи ігрові містечка, дебаркадери, засоби 

для обмеження чи зменшення руху, шлагбауми, балки запірні планки, металеві гаражі, 
металеві конструкції , зупинкові комплекси, стенди. Перелік  не є вичерпним. 
 

Червона лінія - геодезично фіксована межа, яка відокремлює територію вулиць і доріг від 

інших видів використання територій поселень, призначається для забезпечення регулювання і 
містобудівного контролю при забудові, реконструкції і благоустрою поселень, при виділенні 
земельних ділянок, встановленні умов їх використання. 
Ярмарок - захід, під час якого надаються в тимчасове користування місця для здійснення 

торговельної діяльності, надання побутових послуг та послуг громадського харчування з 

метою створення для продавців і покупців товарів та послуг належних умов. Ярмарок 

організовується на певний період з метою забезпечення населення товарами безпосередньо від 

виробника, ознайомлення з новою продукцією. 
Інші терміни вживаються у значеннях, наведених у законах України» про місцеве 

самоврядування в Україні» , « Про благоустрій населених пунктів», « Про регулювання 

містобудівної діяльності»,  « Про відходи» , Про житлово -комунальні послуги»,»Про 

забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення», «Про охорону культурної 
спадщини», « Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності», «Про рекламу», « Про 

охорону навколишнього середовища», « Про захист тварин від жорстокого поводження». 



  Розділ II  Порядок здійснення благоустрою та утримання територій об’єктів     

благоустрою. 
2.1 Благоустрій території селища та сіл Слобожанської селищної територіальної громади 

здійснюється з урахуванням особливостей таких територій відповідно до вимог законодавства 

та нормативно-технічних документів 

2.2 Утримання об’єктів благоустрою здійснюється відповідно до ст.15  Закону України « Про 

благоустрій населених пунктів» та Порядку проведення ремонту та утримання об’єктів 

благоустрою населених пунктів затвердженого наказом Державного комітету України з 

питань житлово -комунального господарства від  23.09.2003 року № 154 Державних 

санітарних норм та правил утримання територій населених місць, затверджених наказом 

Міністерства охорони здоров’я України  від 17 березня 2011 року №145 та інших нормативних 

актів. 
2.3 Благоустрій та утримання  у належному стані парків, рекреаційних зон, садів, скверів і 
розташованих на їхніх територіях майданчиків для дозвілля здійснюється з дотриманням 

вимог Законів України « Про благоустрій населених пунктів», «Про охорону навколишнього 

природного середовища», « Про оцінку впливу на довкілля», а також Правил утримання 

зелених насаджень у населених пунктах України, затверджених наказом Міністерства 

будівництва, архітектури та житлово-комунального господарства України від 10 квітня 2006 

року №105 зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 27.07.2006 року за № 880/12754 

Правил будови і безпечної експлуатації атракціонної техніки, затверджених наказом 

Міністерства України з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від 

наслідків Чорнобильської катастрофи від 01.03.2006 року № 110, зареєстрованих у 

Міністерстві юстиції України 07 квітня 2006 року за №405/12279 

Правил пожежної безпеки в Україні, затверджених наказом Міністерства внутрішніх справ 

України від 30 грудня 2014 року № 1417 зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 05 

березня 2015 року за №252/26697 

Державних санітарних норм та правил утримання територій населених місць, затверджених 

наказом Міністерства охорони здоров’я України від 17 березня 2011 року №145, 
зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 05 квітня 2011 року за № 457/19195; 

ДБН В.2.3-52017 « Вулиці та дороги населених пунктів»; інших нормативно-правових актів та 

нормативно-технічних документів. 
 

2.4.Благоустрій рекреаційних зон, що використовуються для організованого масового 

відпочинку та купання, здійснюється із дотриманням вимог нормативно-технічних 

документів, якими визначаються гігієнічні вимоги до зон рекреації водних об’єктів. 
2.5.Не допускається знищення чи пошкодження елементів благоустрою на територіях парків, 
рекреаційних зон, садів скверів і майданчиків. 
2.6.Господарська зона парків, рекреаційних зон садів, скверів і майданчиків із контейнерними 

майданчиками та громадськими вбиральнями розташовується не ближче, ніж 50 метрів від 

масового скупчення людей(танцювальні, естрадні майданчики ,фонтани, головні алеї). 
2.7.Кількість урн для сміття на територіях парків, рекреаційних зон, садів, скверів і 
розташованих на їхніх територіях майданчиків для дозвілля встановлюють з розрахунку одна 

урна на 800м2 площі. На головних алеях парку відстань між урнами повинна бути не більше, 
ніж 40 м. Біля кожної тимчасової споруди торговельного, побутового, соціально-культурного 

чи іншого призначення для здійснення підприємницької діяльності встановлюють вогнестійку 

урну для сміття місткістю не менше ,ніж 0,01 м3. 

2.8.Кількість контейнерів для сміття на господарських майданчиках парків, рекреаційних зон, 
садів, скверів і майданчиків визначається за показником середнього утворення відходів за три 

дні. 
2.9.Основне прибирання  парків здійснюється після їх закриття та до восьмої години ранку. 
Протягом дня необхідно збирати відходи, у тому числі екскременти тварин, опале листя, 
проводити патрульне прибирання, поливати зелені насадження, зелені насадження загального 

користування. 
2.10.Утримання дитячих, спортивних та інших майданчиків для дозвілля та відпочинку 

здійснюється з додержанням санітарних і технічних норм, які забезпечують безпечне 



користування ними. Наявне обладнання, спортивні, розважальні та інші споруди, інші 
елементи благоустрою повинні підтримуватися у належному технічному стані, своєчасно 

очищатися від бруду, сміття, снігу, льоду. Не допускається наявність небезпечного для життя 

та здоров’я громадян обладнання, елементів благоустрою. 
2.11. Відповідальними суб’єктами за утримання, належний санітарний та технічний стан 

об’єктів благоустрою є   (ЗУ « Про благоустрій населених пунктів», « Про місцеве 

самоврядування в Україні» : 

2.11.1.Виконавчий комітет Слобожанської селищної ради та комунальні підприємства 

Слобожанської селищної ради, яким передано речові права (право оперативного управління, 
право господарського відання, право користування тощо) на об’єкти благоустрою. 
2.11.2Підприємства,установи,організації,фізичні особи-підприємці щодо об’єктів 

благоустрою, які перебувають у їх власності, користуванні тощо. 
 

                    Організація прибирання територій загального користування 

 

2.12. система санітарної очистки та прибирання територій селища та сіл  Слобожанської 
селищної територіальної громади передбачає раціональне збирання, швидке видалення, 
утилізацію, знешкодження та захоронення побутових відходів і включає в себе організацію, 
утримання та прибирання у літній та зимовий періоди територій місць загального 

користування. 
2.13.Для забезпечення належного санітарного рівня територій селища та сіл Слобожанської 
селищної територіальної громади шляхом повного прибирання, своєчасного знешкодження та 

видалення відходів, а також дотримання правил екологічної безпеки при поводженні з ними, 
організація прибирання, санітарної очистки та благоустрою територій покладається як на 

спеціалізовані комунальні підприємства селищної ради, визначені виконавцем відповідних 

послуг, так і на інші підприємства, установи, організації, незалежно від форм власності та 

господарювання, фізичних осіб-підприємців, а також фізичних осіб. 
2.14.Прибирання селищних та сільських територій здійснюється один раз на день: до  сьомої 
години влітку та до восьмої години взимку. Прибирання прибудинкових територій, місць 

масового перебування людей проводяться протягом усього робочого дня. 
2.15.У випадку надзвичайних погодних явищ (злива, снігопад, ожеледиця тощо) спеціальний 

режим прибирання вулично-дорожньої мережі та території об’єктів) благоустрою 

встановлюється виконавчим комітетом Слобожанської селищної ради. 
2.16.Комунальні підприємства або/та інші суб’єкти у сфері благоустрою, відповідальні за 

утримання, належний та технічний стан відповідних об’єктів благоустрою, встановлюють 

вогнестійкі урни на тротуарах, зупинках громадського транспорту, у парках, скверах та інших 

територіях загального користування. Урни (контейнери) повинні утримуватися у належному 

технічному, естетичному стані та щоденно звільнятися від сміття . 

2.17.При снігопадах і ожеледиці суб’єкти у сфері благоустрою зобов’язані на територіях 

прибирання звільняти тротуари, сходи до будинків, установ, організацій, від снігу, льоду та 

посипати їх протиожеледними матеріалами; своєчасно очищати дахи, водостічні труби, 
карнизи від льоду із забезпеченням заходів безпеки. Заготівля протиожеледних матеріалів 

проводиться суб’єктом у сфері благоустрою до настання холодів. 
2.18.Суб’єктами господарської діяльності у сфері поводження з відходами, мешканці будинків 

приватного сектору та багатоквартирних будинків зобов’язані мати договірні відносини із 

юридичною особою, яка в установленому порядку визначена виконавцем послуг з поводження 

з побутовим відходами (вивезення та знешкодження) на певній території, на якій знаходиться 

об’єкт утворення відходів, а також своєчасно вносити плату за такі послуги. 
2.19.Відмова споживачів від укладання та/або виконання укладеного договору з виконавцем 

комунальних послуг з поводження з відходами не звільняє їх від обов’язку оплати фактично 

спожитих комунальних послуг з вивезення та знешкодження побутових відходів, наданої 
таким виконавцем. 
2.20.Тверді побутові відходи перевозяться спеціально обладнаними транспортними засобами, 
які унеможливлюють засмічення територій на шляху руху даного транспортного засобу. 



2.21.Мешканці багатоквартирних будинків здійснюють викидання твердих побутових 

відходів у місця (окремі сміттєві контейнери, контейнери на контейнерних 

майданчиках),погоджені з виконавцем послуг з поводження з побутовими відходами. 

Викидання сміття в інші місця мешканцями багатоквартирних будинків забороняється. 
 

Відповідальність за технічний стан контейнерів для збору твердих побутових  відходів несе їх 

власник (балансоутримувач). 
 

2.22.Вивіз рідких побутових відходів, що утворюються у будинках за відсутності 
централізованого водовідведення та каналізації і зберігаються у вигрібних ямах, здійснюються 

спеціалізованим транспортом за рахунок власника (балансоутримувача, користувача)будинків 

(квартир).Злив рідких побутових відходів здійснюється тільки у спеціально відведених місцях. 
 

Скидати стічні води від вигрібних ям, використовуючи рельєф місцевості , забороняється. 

 

2.23.Домовласники забезпечують вільний під’їзд до вигрібних ям і туалетів та освітлення цих 

територій у темний час доби. 
Глибина вигребу залежить від рівня ґрунтових вод, але не повинна бути більше 3 метрів. 
 

Не допускається наповнення вигребу більше ,ніж до 0,35 м. від поверхні землі. Вигріб 

потрібно очищати по мірі його заповнення, не рідше 1 разу на півроку. 
Забороняється скидати у вигрібні ями і очисні споруди дощові і розталі води, осади 

шламонакопичувачів, жировловлювачів та нафтовловлювачів. 
 

2.24.Дворові та громадські туалети повинні утримуватися їх  власниками 

(балансоутримувачами, користувачами) у постійній чистоті та справності. Відповідно до 

вимог Державних санітарних норм і правил утримання територій населених місць 

затверджених наказом Міністерства охорони здоров’я України від 17 березня 2011 року 

№145,не каналізовані вбиральні і вигрібні ями повинні дезінфікуватися засобами, 
дозволеними до використання Міністерством охорони здоров’я  України не рідше 1 разу в 

півроку. 
 

2.25.Для покращення санітарного стану територій селища та сіл Слобожанської селищної  
територіальної громади згідно з розпорядженнями селищного голови проводяться Санітарні 
дні, День довкілля та Місячник з благоустрою. 
 

                     Утримання  вулично -дорожньої мережі 
2.26.Утримання та ремонт об’єктів благоустрою  вулично-дорожньої мережі населених 

пунктів здійснюється з дотриманням вимог Технічних правил ремонту і утримання вулиць та 

доріг населених пунктів, затверджених наказом Міністерства регіонального розвитку, 
будівництва та житлово-комунального господарства України від 14 лютого 2012 року 

№54,ДСТУ 3587-97 «Безпека дорожнього руху. Автомобільні  дороги, вулиці та залізничні 
переїзди. Вимоги до експлуатаційного стану»; ДБН В.2.3-5-2017 «Вулиці та дороги населених 

пунктів» 

2.27.Місця проведення дорожніх робіт з утримання або ремонту об’єктів благоустрою на 

вулично-дорожній мережі повинні мати відповідне огородження, тимчасові дорожні знаки та 

належне освітлення у нічний час. 
2.28.Розміри, форма та розміщення дорожніх знаків повинні відповідати вимогам Правил 

дорожнього руху, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 10 жовтня 2001 

року №1306,та ДСТУ 4100-2014 «Знаки дорожні. Загальні технічні умови. Правила 

застосування. 
2.29.Дорожніт огородження мають відповідати вимогам ДСТУ Б В.2.3-25:2009 « Огородження 

дорожнє тросового типу. Загальні технічні умови» ДСТУ 8751:2017 «Безпека дорожнього 

руху. Огородження дорожні і напрямні пристрої. Правила використання. Загальні технічні 
вимоги», ДСТУ Б В.2.3-10-2003 Огородження дорожнє парапетного типу. Загальні технічні 



умови» ДСТУ Б В.2.3-11-2004 «Огородження дорожнє металеве бар'єрного типу. Загальні 
технічні умови». 
 

2.30.Обмеження або заборона дорожнього руху під час виконання  робіт на автомобільних 

дорогах, вулицях,  залізничних переїздах  здійснюється відповідно до вимог законів України 

« Про дорожній рух», Про автомобільні дороги» 

 

2.31.Дорожні знаки вивішуються згідно із затвердженою органами поліції схемою організації 
дорожнього руху. 
Поверхня дорожніх знаків повинна бути чистою, без пошкоджень. Тимчасово встановлені 
знаки повинні бути зняті протягом доми після ліквідації причин, що викликали необхідність 

їх установки. 
 

2.32.    У межах «червоних ліній» вулиць і доріг забороняється: 
2.32.1. Розміщувати споруди та об'єкти; 
2.32.2. Смітити, псувати дорожнє покриття, обладнання, зелені насадження; 
2.32.3. Спалювати сміття, опале листя та інші відходи, складати їх для тривалого зберігання; 
2.32.4. Скидати промислові та меліоративні води у систему дорожнього зливостоку; 
 

2.33. Суб'єкти господарської діяльності, які є власниками земельних ділянок та/або 

землекористувачами, а також власники та/або користувач тимчасових споруд, що розташовані 
у межах «червоних ліній» вулиць і доріг, зобов'язані на закріпленій території: 
 

2.33.1. Забезпечувати утримання та ремонт відповідної території. 
2.33.2. Утримувати та забезпечувати належний технічний стан охоронної та санітарної  зон 

інженерних комунікацій, обладнання, споруд та інших елементів дорожніх об'єктів, що 

використовуються відповідно до їх функціонального призначення. 
 

2.33.3 Дотримуватися вимог норм і правил щодо охорони дорожніх об'єктів. 
 

2.34. Механізоване та ручне прибирання проїзних частин вулиць, провулків, площ проводять 

підприємства надавачі відповідних послуг, за погодженням з виконавчим комітетом селищної 
ради графіками, у обсязі, передбаченому технічним завданням, та в межах затверджених 

бюджетних призначень. 
 

2.35.Прибирання та очистка канав, труб,  дренажів, призначених для відводу поверхневих та 

грунтових вод з вулиць і доріг, проводиться підприємствами надавачами відповідних послуг, 
на підставі  укладених  договорів, у обсязі, передбаченому технічним завданням; на території 
підприємств та організацій- підприємствами, організаціями, а також їх власниками. 
 

Відповідальність за стан зливної каналізації, оглядових і зливо приймальних колодязів, 
своєчасний ремонт та наявність приймальних решіток, люків та водостоків покладається на 

підприємства-надавачів відповідних послуг. 
 

2.36.Літнє прибирання проїжджої частини вулиць та дворових територій полягає у видаленні 
з поверхні дорожнього покриття пилу та сміття шляхом підмітання. 
 

2.37. Усі роботи, пов'язані з літнім прибиранням, необхідно проводити з дотриманням 

Державних санітарних норм, що встановлюють допустимі рівні шуму, який проникає в 

приміщення житлових і громадських будинків від зовнішніх та внутрішніх джерел з метою 

відвернення і зменшення шкідливого впливу шуму на здоров'я населення. 
 

2.38. Відповідальність за прибирання тротуарів несуть підприємства, установи, організації, за 

якими закріплені відповідні території. 
 



2.39. Заходи з підготовки прибиральної техніки до роботи у зимовий період здійснюються 

балансоутримувачами техніки до 15-го жовтня поточного року. 
 

2.40. Організації, установи відповідальні за прибирання закріплених за ними територій, у 

строк до 1 жовтня поточного року повинні забезпечити завезення, заготовку, та збереження 

необхідної кількості протиожеледних матеріалів. 
  

                    Проведення земляних та/або ремонтних робіт 

 

2.41. Для здійснення земляних та/або ремонтних робіт, пов'язаних з порушенням об'єктів 

благоустрою, які проводяться на територіях загального користування селища та сіл 

Слобожанської селищної ради ( проїжджих частинах та тротуарах, вулиць, провулків, зелених 

зонах, площах, прибудинкових та інших територіях, які належать до об'єктів благоустрою і 
знаходяться в межах селища та сіл Слобожанської селищної територіальної громади тощо), 
юридичні особи, фізичні особи-підприємці або фізичні особи, які безпосередньо проводять ці 
роботи, повинні отримати дозвіл на порушення об'єктів благоустрою. 
 

2.42. Дозвіл на проведення земляних  або ремонтних робіт, пов'язаних із порушенням об'єктів 

благоустрою, видається виконавчим комітетом Слобожанської селищної ради. 
 

2.43. До початку проведення земляних або ремонтних робіт, пов'язаних з порушенням об'єктів 

благоустрою, юридичні особи-підприємці або фізичні особи, які безпосередньо проводять ці 
роботи, повинні провести фотофіксацію первинного стану об'єкта благоустрою і тільки після 

цього розпочати проведення земляних та/або ремонтних робіт , пов'язаних з порушенням 

благоустрою. 
 

2.44.Під час виконання земляних та/або ремонтних робіт повинні бути забезпечені  безпечні 
умови для руху транспорту та пішоходів: 
 

2.44.1.Виставлятись попереджувальні знаки. 
 

2.44.2.Встановлюватись містки та огорожа місця проведення робіт. 
 

2.44.3. При виконанні робіт забороняється: 
 

2.44.4. Псувати, засипати землею та будівельними матеріалами дерева, кущі, газони, люки 

колодязів, водоприймальні решітки, перепускні труби та дренажі, геодезичні знаки, засоби 

регулювання дорожнього руху, проїжджу  частину вулиць, тротуари; 
 

2.44.5.Відкачувати воду з колодязів, траншей і котлованів та резервуарів прямо на тротуари та 

проїжджу частину вулиць; 
 

2.44.6.Залишати після закінчення робіт на проїжджій частині вулиць, тротуарах, газонах 

землю та будівельне сміття; 
 

2.44.7.Захаращувати проходи і проїзди у двори, порушувати нормальний проїзд 

автотранспорту і рух пішоходів. 
 

2.44.8.Роботи з усунення наслідків аварій інженерних комунікацій (водопровідних, 
каналізаційних, теплових та інших мереж) пов'язані з розриттям території загального 

користування, розпочинаються негайно з обов’язковим подальшим  оформленням дозволу на 

порушення об'єктів благоустрою. До початку проведення робіт з усунення наслідків аварії, 
балансоутримувач зобов'язаний попередити  про свої наміри виконавчий комітет 

Слобожанської селищної ради. 
 



                     Утримання  кладовищ, а також інших  місць поховання 

 

2.44.9. Утримання кладовищ, а також інших місць поховання здійснюється з дотриманням 

вимог: 
Закону України «Про поховання та похоронну справу»; 
Порядку утримання кладовищ та інших місць поховань, затвердженого наказом Державного 

комітету України з питань  житлово-комунального  господарства  від 19 листопада 2003 року 

№193,зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 08 вересня 2004 року за №1113/9712; 
 

Державних санітарних правил та норм «Гігієнічні вимоги щодо облаштування і утримання 

кладовищ  в  населених пунктах України» (ДСанПіН 2.2.2.028-99),затверджених постановою 

Головного санітарного лікаря України від 01 липня 1999 року №28 

 

                     Утримання дитячих, спортивних та інших майданчиків для дозвілля  

                                                 та відпочинку 

2.44.10. Утримання дитячих, спортивних та інших майданчиків для дозвілля та відпочинку 

здійснюється з додержанням санітарних і технічних норм, які забезпечують безпечне 

користування ними. Наявне обладнання, спортивні, розважальні та інші споруди, інші 
елементи благоустрою повинні підтримуватися у належному технічному стані, своєчасно 

очищатися від бруду, сміття, снігу, льоду. Не допускається наявність небезпечного для життя 

та здоров'я громадян обладнання, елементів благоустрою. 
 

2.44.11. Утримання майданчиків та зон для вигулу домашніх тварин здійснюється з 

дотриманням вимог статті30 Закону України « Про благоустрій населених пунктів». 
 

2.44.12. Порядок проведення робіт з технічної інвентаризації та паспортизації об'єктів 

благоустрою визначається Інструкцією з проведення технічної інвентаризації та паспортизації 
об'єктів благоустрою населених пунктів, затвердженою наказом Міністерства регіонального 

розвитку, будівництва та житлово -комунального господарства України від 29 жовтня 2012 

року №550 ,зареєстрованою у Міністерстві юстиції України 19 листопада 2012 року за № 

1937/22249. 

 

III. Вимоги до впорядкування територій підприємств, установ, організацій у сфері 
благоустрою населених пунктів 

 

3.1.Підприємства,установи,організації,які розміщуються на території об’єкта благоустрою, 
можуть утримувати закріплену за ними територію або брати пайову участь в утриманні цього 

об’єкта на умовах договору, укладеного із балансоутримувачем. 
3.2. Межі та режим використання закріпленої за підприємствами, установами, організаціями, 
іншими суб’єктами у сфері благоустрою території визначаються селищною радою, залежно 

від підпорядкування об’єкта благоустрою або власником, якщо територія перебуває у 

приватній власності. 
3.3.Підприємства,установи,організації фізичні особи-підприємці, інші суб’єкти у сфері 
благоустрою на власних, закріплених та прилеглих територіях повинні здійснювати увесь 

комплекс робіт, спрямованих на забезпечення та постійне підтримання чистоти і порядку, 
збереження зелених насаджень, зокрема : 

3.4.Забезпечення постійного прибирання сміття, побутових відходів, бруду, опалого листя, 
снігу з метою утримання об’єктів благоустрою та прилеглих територій у належному 

санітарному стані( тротуари, узбіччя доріг  прибираються вздовж всієї ділянки будинку, 

домоволодіння ( у межах належності)-до бордюрного каменю ( в разі наявності); 
 

3.4.1.Забезпечення вивезення сміття, бруду, побутових відходів, опалого листя на відведені 
для цього ділянки або об’єкти поводження з відходами. Вивезення сміття, побутових відходів 

здійснюється шляхом укладення відповідних договорів; 
 



3.4.2.Регулярне прибирання контейнерних майданчиків з періодичністю, яка дасть можливість 

забезпечити їх утримання у належному санітарному стані; 
 

3.4.3.Очищення опор ліній електропередач, стовбурів дерев, стовпів, парканів, будівель, інших 

елементів благоустрою від оголошень, реклами, вивішених у недозволених місцях; 
 

3.4.4.Спостереження за станом водоприймальних та оглядових колодязів підземних 

інженерних мереж, колодязів пожежних гідрантів. У разі виявлення відкритих люків або 

інших недоліків в утриманні інженерних мереж про це повідомляють організації, які 
експлуатують, для негайного приведення цих мереж у належний стан; 
 

3.4.5.Регулярне знищення бур’янів, скошення трави заввишки більше ,ніж10 см, видалення 

сухостійних дерев та чагарників, видалення сухого та пошкодженого гілля та забезпечення їх 

видалення; 
3.4.6.Регулярне обстеження власних, закріплених та прилеглих територій з метою виявлення 

амброзії полинолистої, інших карантинних рослин, вжиття негайних заходів з їх знищення; 
 

3.4.7.Усунення на закріплених за ними об’єктах благоустрою (їх частинах) за власний рахунок  

та в установлені строки пошкоджень інженерних мереж  або наслідків аварій, що сталися з їх 

вини. 
 

3.4.8.Підтримання чистоти вікон та вітрин, встановлення однотипних вогнестійких урн біля 

входу (зовні)в адміністративні, побутові навчальні, торгові та інші будівлі і споруди, а також 

біля малих архітектурних форм; 
 

3.4.9.Підприємства, установи, організації, фізичні особи-підприємці, інші суб’єкти у сфері 
благоустрою, які експлуатують ліхтарі вуличного освітлення, засоби та обладнання 

зовнішнього освітлення, світлових покажчиків розміщення пожежних гідрантів установки з 

декоративного підсвічування будинків, будівель, споруд, вивісок, вітрин світлової реклами, 
зобов’язані забезпечувати їх належний режим роботи та технічний стан. Усі вітрини повинні 
бути обладнані спеціальною освітлювальною апаратурою, переважно енергозберігаючою. 
Освітлення має бути рівномірним і не повинно засліплювати учасників дорожнього руху та 

освітлювати квартири житлових будинків. 
3.4.10.Утримання житлових будинків і прибудинкових територій здійснюється з дотриманням 

вимог Правил утримання жилих будинків та прибудинкових територій, затверджених наказом 

Державного комітету України з питань житлово-комунального господарства від 17 травня 

2005 року №76 

 

3.4.11.Власники,користувачі,орендарі житлових будинків приватного сектору, індивідуальних 

гаражів, садівничих та дачних товариств зобов’язані : 
 

3.4.12.Мати договірні відносини з юридичною особою, яка в установленому порядку 

визначена виконавцем послуг з поводження з побутовим відходами ( вивезення та 

знешкодження) на території Слобожанської селищної територіальної громади, на якій 

знаходиться об’єкт утворення відходів, а також своєчасно вносити плату за такі послуги; 
3.4.13.На власних, закріплених та прилеглих територіях забезпечувати постійне прибирання 

сміття, побутових відходів, бруду, опалого листя, снігу; 
 

3.4.14.Власники або користувачі присадибних ділянок проводять благоустрій присадибної 
ділянки та забезпечують вивезення та знешкодження відходів від прибирання та 

великогабаритних відходів. Власники або користувачі присадибних ділянок зобов’язані 
забезпечувати належне утримування територій загального користування, прилеглих до їх 

присадибних ділянок. 
 



IV. Вимоги до утримання зелених насаджень на об’єктах благоустрою-територіях 

загального користування. 
4.1.Охорона зелених насаджень селища та сіл Слобожанської селищної територіальної 
громади включає систему правових ,організаційних, економічних та інших заходів 

спрямованих на їх раціональне використання з урахуванням природоохоронного, 
рекреаційного, історико-культурного призначення. 
 

4.2.Охорона зелених насаджень селища та сіл Слобожанської селищної територіальної 
громади є громадським обов’язком кожного жителя територіальної громади. Всі громадяни 

при відвідуванні зон відпочинку, лісопарків, парків, садів, скверів, та інших місць масового 

відпочинку зобов’язані підтримувати чистоту, порядок, бережливо ставитись до зелених 

насаджень, запобігати пошкодженню та знищенню дерев, кущів, квітів, газонів, сприяти 

органам поліції, органам державної влади та місцевого самоврядування, власникам зелених 

насаджень у боротьбі з порушниками цих Правил благоустрою. 
 

4.3.Відповідальність за збереження зелених насаджень і належний догляд за ними 

покладається: 
4.3.1.Щодо насаджень які знаходяться на об’єктах благоустрою державної чи комунальної 
власності,-на балансоутримувачів цих об’єктів.; 
4.3.2.Щодо насаджень які знаходяться на вулицях перед будівлями до проїжджої частини, в 

середині квартальних насаджень та садів- на власників ( користувачів) житлових, громадських 

і промислових будівель та споруд, а також на власників будівель побуту, торгівлі, освіти, 
охорони здоров’я, які розташовані у житлових кварталах. 
4.3.3.Щодо насаджень ,які знаходяться на приватних садибах і прилеглих ділянках, а також 

інших територіях, переданих у власність, користування або оренду і прилеглих  до них 

ділянках-на їх власників (користувачів, орендарів); 
4.3.4.Щодо насаджень які знаходяться на територіях підприємств, а також на прилеглих до них 

ділянках і санітарно-захисних зонах-на ці підприємства;. 
4.3.5.Щодо  насаджень, які знаходяться на безхазяйних територіях або пустирях(землях 

запасу)-на селищну раду. 
4.3.6.До обов’язків власників і користувачів зелених насаджень належить: 
4.3.7.Забезпечення збереження  зелених насаджень, квітів, газонів, клумб квітників, доріжок і 
обладнання та належний догляд за ними відповідно до чинного законодавства та цих Правил 

благоустрою. 
4.3.8.Забезпечення поливання зелених насаджень та вжиття заходів до їх площ. 
4.3.9.Видалення сухостійних дерев та чагарників, вирізування сухих і поламаних гілок 

самостійно або за договорами зі спеціалізованими суб’єктами господарювання. При цьому, 
вирубування сухостою проводиться на підставі отриманого у встановленому порядку ордеру 

на видалення зелених насаджень, крім сухостою, що знаходиться на приватних територіях та 

видаляється за рішенням власника земельної ділянки. 
4.3.10.Косіння трави, збирання та вивезення сміття й опалого листя. 
4.3.11.Систиматичне знищення бур’янів та об’єктів рослинного карантину. 
4.3.12.Планомірне підвищення декоративних якостей селищних та сільських парків, 
лісопарків та інших зелених насаджень, доведення їх до рівня садово-паркового мистецтва 

шляхом ландшафтної реконструкції. 
4.3.13.Забезпечення балансоутримувачами електричних мереж своєчасного обрізування гілок 

зелених насаджень в районах охоронної зони повітряних електричних ліній. Обрізування 

проводиться без отримання ордеру, за графіком погодженим із власником 

(балансоутримувачем) ліній електропередач, та під його контролем. 
4.3.14.На об’єктах благоустрою зеленого господарства забороняється: 
-виконувати земляні, будівельні та інші роботи без дозволу, виданого в установленому 

порядку. 
-самовільно влаштовувати городи, пошкоджувати дерева, кущі, квітники, газони. 
-вивозити і звалювати в не відведених для цього місцях відходи: сміття, траву, ,гілки деревину 

сніг,  листя, тощо. 



-складувати будівельні матеріали, конструкції, обладнання. 
-самовільно встановлювати споруди, тимчасові споруди, малі архітектурні форми, намети, 
об’єкти зовнішньої  реклами тощо. 
-посипати кухонною сіллю сніг та лід на тротуарах. 
-улаштовувати стоянки автомашин, 
-улаштовувати зупинки пасажирського транспорту та паркувати автотранспортні засоби на 

газонах 

-спалювати суху рослинність, розпалювати багаття та порушувати інші правила 

протипожежної безпеки. 
-підвішувати на деревах гамаки,  гойдалки, мотузки для сушіння білизни, прикріплювати 

рекламні щити. 
-добувати з дерев сік,  смолу, наносити механічні пошкодження. 
-випасати худобу, вигулювати та дресирувати тварин у не відведених для цього  селищною 

радою місцях. 
-здійснювати ремонт обслуговування та миття транспортних засобів, машин, механізмів у 

невідведених для цього місцях. 
-після закінчення торгівлі залишати на території зелених насаджень сміття, бруд, контейнери 

та інші предмети і речовини. 
 

                        Порядок видалення зелених насаджень 

 

4.4. Процедура видалення дерев, кущів,  газонів і квітників на території селища та сіл 

визначаються Порядком видалення дерев, кущів, газонів і квітників у населених пунктах, 
затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 1 серпня 2006 року № 1045 та цими 

Правилами благоустрою. 
4.5.Юридичним і фізичним особам видалення зелених насаджень дозволяється на підставі 
ордеру на видалення зелених насаджень (далі ордер),що видається виконавчим комітетом, 
відповідно до рішення виконавчого комітету  Слобожанської селищної ради відповідно  до 

чинного законодавства України, крім зелених насаджень. Що знаходяться на приватних 

територіях та видаляються за рішенням власника земельної ділянки. 
4.6.Ордер на видалення зелених насаджень видаляється на підставі акту встановленого зразка, 
що складається Комісією по обстеженню зелених насаджень, що підлягають видаленню(далі-
Комісія)  Положення про діяльність Комісії та її склад затверджується виконавчим комітетом 

Слобожанської селищної ради. 
4.7Термін видалення зелених насаджень може бути продовжений при наявності поважних 

причин не виконання робіт, указаних в ордері. 
4.8.Після повного виконання робіт з видалення(обрізки гілок, кронування) зелених насаджень 

ордер підлягає поверненню дот виконавчого комітету. 
4.9.Юридичні та фізичні особи, винні в заподіянні шкоди зеленим насадження, самовільній 

вирубці, невжиті заходів охорони, недбалому та необережному ставленні до об’єктів 

озеленення, притягуються до відповідальності та відшкодовують завдані збитки у 

встановленому чинним законодавством України розмірі та порядку. 
 

    V. Порядок розміщення малих архітектурних форм, тимчасових споруд 

5.1. Утримання споруд інженерного захисту територій від небезпечних геологічних процесів 

здійснюється з дотриманням вимог: 
постанови Кабінету Міністрів України від 08.листопада1996 року № 1369» Про інженерний 

захист територій, об’єктів і споруд від зсувів»; 
Правила експлуатації споруд інженерного захисту територій населених пунктів від 

підтоплення, затверджених наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та 

житлово-комунального господарства України від 16 січня 2012 року №23 зареєстрованих у 

Міністерстві юстиції України 03 лютого 2012 року за №23,зареєстрованих у Міністерстві 
юстиції України 03 лютого 2012 року за № 170/20483; 

 ДСТУ-Н   Б    В2.5-61:2012  «Настанова з улаштування систем поверхневого водовідведення». 
 



5.2.Утримання фонду захисних споруд цивільного захисту та ведення його обліку, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 10 березня 2017 року №138. 
 

5.3.Проектування малих архітектурних форм здійснюється з дотриманням Єдиних правил 

ремонту і утримання автомобільних доріг, вулиць, залізничних переїздів правил користування 

ними та охорони затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 30 березня 1994 

року №198 та ДБН  Б.2.2-5:2011 «Планування та забудова міст, селищ і функціональних 

територій. Благоустрій територій». 
 

5.4.Кількість розміщуваних малих архітектурних форм визначається залежно від 

функціонального призначення території і кількості відвідувачів на цій території, виходячи  з 

таких принципів: екологічність, безпека (відсутність гострих кутів) ,зручність у користуванні, 
легкість очищення, привабливий зовнішній вигляд. 
 

5.5.Розміщення малих архітектурних форм не повинно ускладнювати або унеможливлювати 

доступ до пожежних гідрантів, оглядових водопровідних та каналізаційних колодязів, 

підступи до зовнішніх стаціонарних пожежних драбин, обладнання та засобів пожежогасіння. 
 

5.6.Садові паркові лави необхідно розставляти згідно з планами парків, скверів, зелених зон, 
утримувати їх у справному стані, фарбувати. Садові паркові лави встановлюються та 

утримуються підприємствами, що утримують відповідні об’єкти благоустрою. Утримання 

садових паркових лав включає їх миття, очищення від пилу, бруду, води, льоду, снігу та 

опалого листя ,поточний ремонт. 
 

5.7.Біля кожної тимчасової споруди встановлюється вогнестійка урна для сміття, обов’язки з 

обслуговування якої покладаються на її власника. Стаціонарні тимчасові споруди необхідно 

обладнувати декоративними елементами, вазонами для квітів тощо. 
 

5.8.Усі споруди, тимчасові споруди та малі архітектурні форми розміщуються з дотриманням 

вимог будівельних, санітарно-гігієнічних норм, а також містобудівних обмежень, вимог щодо 

охорони навколишнього природного середовища та раціонального використання територій, 
охорони історико культурної спадщини, земельно -господарського устрою, рішень 

Слобожанської селищної ради. 
 

5.9.Забороняється самовільно встановлювати малі архітектурні форми та тимчасові споруди, 
у тому числі стаціонарні та пересувні тимчасові споруди для здійснення підприємницької 
діяльності ,розширювати існуючі стаціонарні, пересувні тимчасові споруди, переобладнувати 

пересувні тимчасові споруди шляхом знімання коліс, влаштування фундаменту, обкладання 

цеглою тощо. 
 

VI.  Правила розміщення  зовнішньої реклами, вивісок та інформаційних  табличок 

 6.1.Розміщення зовнішньої реклами на території селища та сіл проводиться постановою 

кабінету Міністрів України від  29 грудня 2003 року №2067,цих Правил благоустрою, на 

підставі дозволів, що надаються виконавчим комітетом Слобожанської селищної ради у 

встановленому порядку. 
6.2.Дозвіл-документ установленої форми, виданий розповсюджувачу зовнішньої реклами на 

підставі рішення виконавчого  комітету Слобожанської селищної ради, який дає право на 

розміщення зовнішньої реклами на певний строк у певному місці. 
6.3.Зовнішня реклами на територіях ,будівлях та спорудах розміщується за згодою їх 

власників. 
6.4.Зовнішня реклама повинна відповідати таким вимогам: 
6.5.Розміщуватись із дотримуванням вимог техніки безпеки, із забезпеченням видимості 
дорожніх знаків, перехресть, пішохідних переходів, зупинок транспорту загального 

користування. 



6.6.Освітлення зовнішньої реклами не повинно засліплювати учасників дорожнього руху, а 

також не повинно освітлювати  квартири житлових будинків. 
 

VII.Додержання тиші в населених пунктах та громадських місцях територіальної 
громади. 
7.1. Органи виконавчої влади, органи місцевого самоврядування, підприємства, установи, 
організації, фізичні особи-підприємці та громадяни при здійсненні будь яких видів діяльності 
з метою відвернення і зменшення шкідливого впливу на здоров’я населення шуму, 
неіонізуючих випромінювань  та інших фізичних факторів зобов’язані: 
7.2Вживати заходів щодо недопущення впродовж доби перевищень рівнів шуму, 
встановлених санітарними нормами, у таких приміщеннях і на таких територіях захищені 
об’єкти. 

7.3.Шум на захищених об’єктах при здійсненні будь яких видів діяльності не повинен 

перевищувати рівнів, установлених санітарними нормами для відповідного часу доби. 
7.4.У нічний час з 22-00 години до 08-00 години, забороняється гучний спів і викрики, 
користування звуковідтворювальною апаратурою та іншими джерелами побутового шуму, 
проведення салютів, феєрверків, використання піротехнічних засобів 

7.5.Суб’єкти господарювання, які мають намір здійснювати діяльність у сфері торгівлі, 
ресторанного господарства та надання послуг, з 22-00 години до 08-00 години, погоджують 

нічний режим роботи у порядку, визначеному рішенням виконавчого комітету Слобожанської 
селищної ради. 
Діяльність об’єктів торгівлі, ресторанного господарства та сфери послуг у нічний час, без 

погодження в установленому порядку з органом місцевого самоврядування, забороняється. 
 

VIII. Інші вимоги  щодо благоустрою селища та сіл 

 

8.1.Суб’єкти у сфері благоустрою при здійсненні своїх прав та обов’язків зобов’язані: 
8.2.Встановлювати тимчасові споруди, малі архітектурні форми тощо на підставі розроблених 

відповідно до чинного законодавства України проектів та дозволів, підтримувати їх зовнішній 

вигляд у належному технічному стані та естетичному вигляді; не встановлювати та не 

користуватися тимчасовим спорудами та малими архітектурними формами після закінчення 

строку дії дозволів на їх встановлення. 
8.3.Підтримувати зовнішній вигляд  будівель і споруд у належному стані відповідно до 

затвердженого паспорту фасаду, забезпечувати благоустрій та озеленення прилеглої території 
власними силами або із залученням спеціалізованих організацій. 
8.4Погоджувати розташування об’єктів торгівлі, громадського харчування, побутових послуг 

та розваг, а також тимчасове розміщення об’єктів комерційного та некомерційного 

призначення з уповноваженими органами Слобожанської селищної ради. 
8.5.Забезпечувати належне утримання та ремонт кришок колодязів підземних комунікацій у 

справному стані на рівні дорожнього покриття. У разі відсутності кришки колодязя 

встановлювати попереджувальні пристрої із негайним відновленням. Не допускати складання 

сміття, снігу на кришки оглядових колодязів каналізаційних та водопровідних мереж. 
8.6.Утримувати у належному  стані та естетичному вигляді номерні знаки житлових будинків, 
таблички та вивіски на службових ,виробничих та інших будівлях. 
8.7.Укладати договори на надання житлово -комунальних послуг, оплачувати житлово-

комунальні послуги у строки, встановлені договором або чинним законодавством. 
 

8.8.Суб’єктам у сфері благоустрою забороняється :  

8.9.Кидати сміття, недопалки, папір, тару, ганчір'я тощо на вулицях, у парках інших 

громадських місцях, а також спалювати сміття у контейнерах і урнах. 
8.10.Використовувати не за призначенням контейнери для збору сміття та твердих побутових 

відходів, захаращувати контейнерні майданчики, територію біля розташування контейнера 

крупногабаритним сміттям, залишками рослинності, гіллям, будівельним сміттям тощо, 
викидати трупи тварин та птахів, суху траву та опале листя а також залишки рослинності 
(бур'яни, траву, залишки сільськогосподарських культур тощо) . 



8.11.Складати будівельні матеріали, конструкції, обладнання за межами будівельних 

майданчиків. 
8.12.Самовільно проводити обрізку дерев та кущів,  зносити аварійні та сухостійні 
насадження. 
8.13.Самовільно висаджувати дерева, кущі, влаштовувати газони, клумби, якщо це не 

передбачалося проектом благоустрою. 
 

      IX   Порядок здійснення контролю та притягнення до відповідальності за порушення  

                   у сфері   благоустрою. 
 

9.1. Контроль у сфері благоустрою селища та сіл здійснюється Слобожанською селищною 

радою  та її виконавчим комітетом, територіальним органом національної поліції. 
9.2.  Контроль за станом благоустрою територій селища та сіл Слобожанської селищної 
територіальної громади здійснюється шляхом: 
9.3.Проведення перевірок території органом з контролю у сфері благоустрою. 
9.4 Внесення відповідних пропозицій на розгляд Слобожанської селищної ради та її 
виконавчого комітету, підприємств установ, організацій мешканців населених пунктів та 

гостей громади. 
9.5.Подання позовів до суду про відшкодування шкоди, завданої об’єктами благоустрою  

внаслідок порушення чинного законодавства України з питань благоустрою населених 

пунктів, цих Правил .благоустрою. 
 

                  Повноваження та обов’язки посадових осіб при виявленні порушення   

                                     Правил  благоустрою. 

 

9.6. Протоколи про адміністративні правопорушення, відповідно до чинного законодавства 

України, складають: 
9.7. Уповноважені на це посадові особи територіального органу Національної поліції України. 
9.8 Посадові особи уповноважені на це ви виконавчим комітетом Слобожанської селищної 
ради. 
9.10.Інші особи у випадках , визначених чинним законодавством України. 
9.11. Не виконання або порушення передбачених Правилами вимог та обов’язків вважається 

порушенням цих Правил. За порушення цих Правил винні особи несуть відповідальність, 
встановлену  Кодексом України про адміністративні правопорушення, Законом України  « Про 

благоустрій населених пунктів» цими Правилами, іншими-нормативно-правовими актами та 

рішеннями Слобожанської селищної ради. 
9.12.Збитки,завдані об’єкту благоустрою в результаті порушення Правил благоустрою 

підлягають повному відшкодуванню в установленому порядку. 
9.13.Притягнення осіб, винних у порушенні законодавства у сфері благоустрою населених 

пунктів, до встановленої відповідальності не звільняє їх від обов’язку відшкодування шкоди, 
завданої внаслідок порушення вимог законодавства . 

9.14.Кошти, які стягуються з порушників цих Правил, зараховуються до місцевого бюджету. 
9.15.Допущення порушень не позбавляє винну особу від обов’язку припинення порушення та 

вчинення дій по відновленню благоустрою. У разі порушення Правил благоустрою особи, 
винні у їх порушенні, порушення. Усунення наслідків зобов’язані вчинити всі необхідні дії 
для усунення наслідків такого порушення. Усунення наслідків здійснюється негайно. 
9.16.У разі коли особи, винні у порушенні  цих  Правил, не виконують обов’язок, щодо 

усунення наслідків порушення у встановлений строк, балансоутримувач об’єкта  або елементу 

благоустрою має право здійснити усунення наслідків порушення цих Правил власними силами 

або шляхом укладення відповідного  договору залучити для виконання певних дій  третіх осіб. 
У такому випадку балансоутримувач має право на відшкодування витрат (збитків),понесених 

у зв’язку з усуненням наслідків порушення вимог цих правил. 
 

 

 



 

 X. Вимоги  до здійснення  благоустрою та утримання прибудинкової території. 
 

10.1. Утримання прибудинкової території здійснюється з дотриманням вимог Правил 

утримання жилих  будинків та прибудинкових територій, затверджених наказом Державного 

комітету України з питань житлово-комунального господарства від 17 травня 2005 року № 76 

зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 25 серпня 2005 року за № 927/11207,та ДБН 

360-92  Містобудування. Планування та забудова міських і сільських  поселень». 
 

Для прибудинкових територій багатоквартирних будинків застосовується  Національний 

стандарт України ДСТУ-Н  Б   Б.2.2-9:2013  «Настанова щодо розподілу територій  

мікрорайонів ( кварталів) для визначення прибудинкових територій  багатоквартирної  
забудови», затверджений наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та 

житлово-комунального господарства України від 26 лютого 2014 року №56. 
10.2. Благоустрій присадибної ділянки та прилеглої до присадибної ділянки території 
здійснюється власником або користувачем цієї ділянки. Власник або користувач присадибної 
ділянки може на умовах договору, укладеного з органом місцевого  самоврядування, 
забезпечувати належне утримання території загального користування, прилеглої дот його 

присадибної ділянки. 
10.3.Забороняється складати опале листя  на прибудинкових  територіях, а також поряд з 

контейнерними майданчиками. 
10.4Дороги ,проїзди та проходи до будівель, споруд , пожежних вододжерел, підступи до 

зовнішніх стаціонарних пожежних  драбин, обладнання та засобів пожежогасіння мають бути 

у вільному доступі, утримуватися справними, взимку очищатися від снігу. Забороняється 

довільно зменшувати нормативну ширину доріг та проїздів. 
 

 XI.  Порядок  внесення  змін та доповнень до правил 

 

11.1. Зміни та доповнення до Правил вносяться шляхом  прийняття відповідного рішення сесії 
Слобожанської селищної ради. 
11.2.Проект рішення Слобожанської селищної  ради про внесення змін до Правил підлягає 

громадському обговоренню у  порядку, визначеному Законом України «Про засади державної 
регуляторної політики у сфері господарської діяльності. 
 

 

Секретар            

селищної  ради                                                                                               Галина КУЦЕНКО  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


